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Η Πανήγυρις του Ιερού Ναού Αγίου Νεοφύτου 
στην Ανθούπολη Λευκωσίας
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Ταμασού και Ορεινής

Mε ιδιαίτερη λαμπρότητα τελέστηκε ο Πανηγυρικός Εσπερινός 
την Παρασκευή, 27 Σεπτεμβρίου 2023, επί τη εορτή της 
ανακομιδής των ιερών λειψάνων του Αγίου Νεοφύτου του 
Εγκλείστου, στον ομώνυμο πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό του Αγίου 
Νεοφύτου του Εγκλείστου, στην Ανθούπολη.

Στην ακολουθία του Εσπερινού χοροστάτησε ο παρεπιδημών στην αγιοτόκο Κύπρο, 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μελόης κ. Αιμιλιανός εκ του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, συμπαραστατούμενος από αρκετούς κληρικούς της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ταμασού και Ορεινής.

Το θείο λόγο κήρυξε ο Θεοφιλέστατος, ο οποίος αναφέρθηκε στην προσωπικότητα 
του εορτάζοντος Αγίου Νεοφύτου, και υπογραμμίζοντας ένα από τους μεγάλους 
πειρασμούς του Αγίου, που διεσώθη ως εκ θαύματος. Τότε με την υποχώρηση του 
βράχου στη σπηλιά που μόναζε, στην Εγκλείστρα.
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Τόνισε ότι όλοι οι Άγιοι είχαν να αντιμετωπίσουν διαφόρων ειδών πειρασμούς.

«Χρειάζεται η αξιοποίηση των πνευματικών όπλων, που προσφέρει η Εκκλησία μας 
στους χριστιανούς. Η υπομονή στην αντιμετώπιση των επί γης πειρασμών, 
προσφέρει την χαρά και την αγαλλίαση στον ουρανό».

Τέλος, ευχαρίστησε τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐα, 
ο οποίος παρέστη συμπροσευχόμενος στο Ιερό Βήμα, τους ιερείς του Ναού και 
ευχήθηκε σε όλους χρόνια πολλά.

Πριν το πέρας της ακολουθίας αναγνώσθηκαν τα κόλλυβα του εορτάζοντος Αγίου 
και ακολούθησε η λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος και του ιερού λειψάνου του Αγίου 
πέριξ του Ιερού Ναού.

Ανάμεσα στο πλήθος, παρέστησαν η Δήμαρχος Λακατάμειας, κα Φωτούλα 



Χατζήπαπα, ο Αντιδήμαρχος Λακατάμειας, κ. Αλκιβιάδης Αλκιβιάδης, ο 
Αντιδήμαρχος Τσερίου, κ. Μιχάλης Ξυψιτής, και ο Κοινοτάρχης Αρχαγγέλου – 
Ανθουπόλεως, κ. Χριστάκης Παπαπολυβίου.

Ανήμερα της εορτής, Σάββατο, 28 Σεπτεμβρίου, τελέστηκε η Πανηγυρική Θεία 
Λειτουργία, ιερουργούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Μελόης κ. Αιμιλιανού.

Στο κήρυγμά του ο Θεοφιλέστατος εξέφρασε τις θερμές του ευχαριστίες στον 
Πανιερώτατο Μητροπολίτη Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐα, για την άδεια τελέσεως 
της Θείας Ευχαριστίας, και στους ιερείς του Ναού για την εγκάρδια υποδοχή και 
φιλοξενία, τόσο κατά την παραμονή όσο και ανήμερα της εορτής.



Στη συνέχεια, ανέλυσε τη φράση του Ευαγγελίου της Θείας Λειτουργίας κατά τη 
σημερινή εορτή, στην οποία αναφέρει ο Χριστός «Πάντα μοι παρεδόθη ὑπὸ τοῦ 
πατρός μου· καὶ οὐδεὶς ἐπιγινώσκει τὸν υἱὸν εἰ μὴ ὁ πατήρ, οὐδὲ τὸν πατέρα τις 
ἐπιγινώσκει εἰ μὴ ὁ υἱὸς καὶ ᾧ ἐὰν βούληται ὁ υἱὸς ἀποκαλύψαι». Δηλαδή, τα πάντα 
του παρεδόθηκαν και κανένας δεν γνωρίζει σε βάθος τον Θεό Πατέρα Του εκτός 
από τον Θεό Υιό, ούτε τον Θεό Υιό εκτός από τον Θεό Πατέρα. Αν θελουμε να 
γνωρίσουμε ενδοτριαδικώς τον Θεό, θα πρέπει να γίνουμε υπήκοοι στον Πατέρα, 
όπως ο Χριστός ήταν υπήκοος στο Θεό Πατέρα και στο θείο του θελημα, να 
ταυτίσουμε το θέλημά μας με το θέλημα του Θεού.

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ανέφερε «όταν μας αποκαλύψει ο Θεός τον εαυτό 
του, όταν γνωρίσουμε το Θεό προσωπικά, τότε μπορούμε να καταλάβουμε και τι 
μας λέει το Ευαγγέλιο με διαφορετικά μάτια. Αυτό έζησε ο Άγιος Νεόφυτος μέχρι 
την ηλικία των 18 ετών. Δεν γνώριζε να διαβάζει. Και όμως ο Θεός του διήνοιξε το 



νου του, του συνιέναι τας γραφάς. Του δόθηκε η κατανόηση του λόγου και η 
κατανόηση του μυστηρίου της Αγίας Τριάδος και η ερμηνεία των Αγίων Γραφών. 
Αυτά μας βοηθούν στο να εμβαθύνουμε στη πίστη μας.
Όταν κατανοήσουμε το μυστήριο της Αγίας Τριάδος, τότε θα μπορούμε να 
κατανοήσουμε και τον συνάνθρωπο και θα καταλάβουμε, όπως ο Χριστός πάνω 
στο Σταυρό, πως αυτοί που μας σταυρώνουν δεν ξέρουν τι τους γίνεται και 
ουσιαστικά θα λυπόμαστε για αυτούς, που μας καταδιώκουν, γιατί το τέλος τους 
θα είναι οικτρό και αυτοί δεν το καταλαβαίνουν καν. Χαίρονται και πανηγυρίζουν 
με τα επίγεια, αλλά υπάρχει και Θεός. Λοιπόν, το φορτίο μας θα είναι ελαφρό και 
δεν θα στεναχωριόμαστε όταν μας φέρνουν σε αδιεξοδο, γιατί για το Θεό δεν 
υπάρχει αδιέξοδο», κατέληξε ο Θεοφιλέστατος.

Προ του τέλους της Θείας Λειτουργίας, ο Θεοφιλέστατος κατά παράκληση των 
Ιερέων του Ναού, απέδωσε τις τιμητικές πλακέτες σε ανθρώπους που διηκόνησαν 
από διάφορες θέσεις τον Ιερό Ναό Αγίου Νεοφύτου Ανθουπόλεως (ιεροψάλτες, 
νεωκόρους, επιτρόπους, ανθρώπους που ευπρέπιζαν το Ναό).

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας παρέστησαν η Δήμαρχος Λακατάμειας, 
κα Φωτούλα Χατζήπαπα, ο Αντιδήμαρχος Λακατάμειας, κ. Αλκιβιάδης Αλκιβιάδης, 
ο κοινοτάρχης Ανθουπόλεως, κ. Χριστάκης ´Παπαπολυβίου, ο πρόεδρος της 
Επιτροπής του Μητρώου Μαχητών της Αντίστασης κ. Αλέξανδρος Χαραλάμπους, ο 
Πρόεδρο του Συνδέσμου Δημοκρατικών Αντιστασιακών Λευκωσίας, κ. Γιώργος 
Λουκά.






























